

取消年夜饭,省下20万做慈善

网友赞昆山这家公司此举“有面子”

“XX公司聚餐好拉风,在某5星级酒店,还请了明星助阵呢”、“XXX运气好好,第一次参加公司尾牙就抽中了一台爱疯5S”……临近岁末,公司年终聚餐也成了热门话题之一。作为聚拢人心、振奋士气的重要手段,年终聚餐一直是不少公司年底“最重要”的事务之一。不过,近日昆山却有一家公司玩起了“另类”:取消年夜饭,改办慈善游园会,将聚餐的费用发给员工,让其进园进行爱心消费,募得的善款则全部捐赠给慈善部门。对此,有网友评论称,这才是真正的“高端大气有面子”!

蒋文龙

►园游会的义卖现场,职工们在踊跃参与 公司供图



近20万元本来用于“吃吃喝喝”的钱,经过一场别出心裁的慈善活动,变成了爱心基金,将用于救助社会上的困难人群,这是近日发生在昆山一家电子企业的故事。

1月12日,本来是定颖电子昆山有限公司的年终聚餐时间,不过与往年不同的是,今年的聚餐没有

丰盛的佳肴,也没有诱人的抽奖,所有参与的人都在一个园游会上“逛来逛去”。

原来,这是该公司今年特别策划的“公益园游会”活动。在园游会现场,有义卖,有跳骚市场,还有慈善拍卖等活动。公司将本来年终聚餐要发给员工的费用转换成一定

值的“游园券”,员工可以在园游会现场自由消费。最后公司再将当天活动的收入统一起来,汇集成为爱心基金,捐赠给慈善部门。

公司相关负责人告诉记者,活动从当天上午9点开始至下午1点结束,短短4个小时内共募集资金近20万元,员工的参与率超过了9

成。公司一名员工表示,相对于简单地吃一顿饭,自己更认同这样的活动形式,“感觉自己也在为社会做一点力所能及的事情,很开心!”

记者从昆山市民政部门了解到,公司将用这些爱心款在昆山市慈善基金会设立自己的冠名专项基金,用于救助社会的困难群体。

昆山民警“百姓记事本”牵线搭桥学“老年学”专业的小伙找到了满意的工作

“如果仍然像现在这样到处打零工赚钱,过年回老家后我就不打算再过来了,这种零工在老家也能找到。”从河南到昆山找工作的小林原本一直很苦恼,可是近日却逢人就说,“今年可以回家开心过年了。”原来,小林所在的社区民警帮助小林找到了合适的工作。而这一切得益于昆山市公安局张浦派出所年初启用的“百姓记事本”。

2013年初,和大多数外来务工人员一样,小林怀揣着梦想从老家来到昆山,将昆山张浦作为他梦想开始的地方。可是理想与现实总是存在很大差距,由于小林学的是比较冷门的老年学专业,很难找到对口的工作。一年多以来,小林仅靠打零工维持生计。正当小林计划着今年春节回家后就再也不来昆山时,让他怎么也想不到的,张浦派出所社区民警一次偶然的走访登记,将一切都改写了。

原来,为将社区工作进行全面整合,同时更加系统记录群众需求,今年1月初,张浦派出所全面推广使用“百姓记事本”,社区民警在走访、恳谈时随身携带,将遇到的问题系统记录后逐一帮群众解决。社区民警焦云蛟在辖区走访时,小林就提出了自己专业难找工作这个问题。碰巧的是,之前焦云蛟与某工作室合作开展过一场心理讲座,他们曾提及需要找一个学过类似专业的高学历人才。焦云蛟将小林信息记录后,进行牵线搭桥,双方都比较满意。现在小林已经是工作室一员了。为了感谢民警解决了一直困扰自己的就业问题,小林近日还特意将一面锦旗送到派出所。

“社区民警在走访及警民恳谈中,总会遇到群众提出这样或那样的难题,从家庭矛盾、子女教育、法律援助到房屋租赁、下岗失业,涉及方方面面。以前在辖区走访时,会将遇到的问题记录在笔记本上,但是由于笔记本上记录的内容多而且混乱,无法进行系统整合,而这本百姓记事本,将这些问题分类登记、整合,需要查找哪方面的问题一目了然。”社区民警焦云蛟告诉记者。

何洁

手术用上3D,神经纤维都看得见

专家:能大大提高手术安全性,还不增加患者费用

昨天,苏大附一院的手术室里,医生们齐刷刷佩戴着墨镜,仔细观察屏幕上播放的高清3D影像,这不是电影,而是妇产科医生利用最新的3D腹腔镜技术对患者实施全子宫切除术的手术现场。

近几年,3D技术已经进入了日常生活,但是在医院的手术室看3D,会是什么样的效果呢?

“3D视野下,看到的内脏组织都是立体的,每一根血管我都能看清,甚至能看见神经的纤维,仿佛孙悟空钻进病人的肚子。”妇产科主任陈友国讲述了昨天尝鲜3D手术的初体验。

据了解,3D腹腔镜手术既保留了传统腹腔镜手术精细、微创的特点,又兼得高清立体视野的优点,大大提高了手术的精确性。从1月8日至今,苏大附一院已经成功实施了6台3D腹腔镜手术,有纵

膈肿瘤切除术、食管中段癌根治术、2例左上肺癌根治术、胃空肠吻合术、全子宫切除术。这是苏州地区首次将3D技术用于手术,在全国也算领先。

腹腔镜病区主任毛忠琪认为,3D手术中人体局部解剖结构更清晰,可以节省手术时间,创伤更小,有利于患者术后康复。心胸外科赵军教授告诉记者,3D腹腔镜系统可以重现内脏的立体深度信息,提供最真实的三维视觉享受和深度感知,全方位展示解剖结构,无需任何视觉修正即可进行精确的空间定位操作,大大提高了医生的手眼配合度,使高难度的腹腔镜手术变得简单易行,有利于提高手术质量和操作安全性。而且3D腹腔镜目前没有增加额外的手术耗材,并不增加患者费用。

王玲玲 范嵘 文/摄



手术台上,医生戴着墨镜

感觉年终奖“不及格” 七成白领有跳槽意愿

又到岁末年终,大家又开始关注年终奖,这对企业和员工来说其实都是一个重要的考核。智联招聘在春节即将来临之际对“2014白领年终奖”做了个调查。据悉,此次调查共收回有效问卷10043份,在5分满分的情况下,苏州白领对年终奖的满意度仅为2.14,将近七成的白领表示,会因为年终奖收入低而选择跳槽。

对实物年终奖不满意

智联招聘的这次调查显示,参与调查的白领中有46.47%的人已经拿到了今年的年终奖,预计今年有39.26%的白领会拿到“现金+实物”组合形式的年终奖,15.32%的白领将只有实物形式的年终奖。

尽管今年拿到实物形式年终

奖的白领不在少数,但大家似乎对实物形式的年终奖不甚满意,有近2成的人参与了实物年终奖“大比拼”。网友不禁吐槽:“(年终奖是)尿不湿……我还没有结婚!”还有网友说:“(年终奖是)老板用过的二手iPad。”

调研数据显示,超过一成的白领年终奖不到1000元,多数白领年终奖集中在1000到5000元之间,占比达32.64%。

在满分5分的情况下,参与调查的白领对年终奖满意度为2.14,这一分数不及及格线,不满多集中在对年终奖分配不均、金额少以及发放速度慢上。

七成白领有跳槽意愿

调查还显示,年终奖还影响着白领跳槽与否。年终奖在白领

衡量一份工作薪酬福利水平中的重要程度达到4.16。近七成白领明确表示会因为年终奖收入过低而选择跳槽,仅11.79%的白领表示跳槽不受年终奖影响。

王女士是今年刚到园区的一家企业工作,她告诉记者,今年她拿到了1000元的年终奖,远远没有达到自己的预期。王女士说,“会考虑在年后重新找一份工作。”截止到调查结束,仍然有一大部分白领所在的企业还没有正式开始发放年终奖,但大家已经开始持悲观态度,这也反映出白领对年终奖期望值还是挺高的。

智联招聘人力资源专家表示,临近年底,过完春节又到了企业招聘的旺季,难免会有很多白领会因为对年终奖太过失望而选择跳槽。

尹焱

微新闻

苏州中小學生1月25日放寒假

@孙佳桦 昨天,苏州教育局发布通知,2014年寒假放假时间为1月25日,下学期正式开学时间为2月17日,各地各校不得推迟放假和提前开学。为减轻学生过重课业负担,寒假期间坚决做到“七个不”,包括任何学校和教师均不得安排返校日或返校活动;不得以任何形式、在任何地点组织上课、补课和变相上课、补课等,家长及学生如遇违规情况,可拨打教育局举报电话0512-65224024进行举报。

苏州2014春季双选会周六开

@尹焱 昨天,记者从苏州市人社局获悉,苏州市2014年春季人才交流会将于1月18日在苏州市国际博览中心(苏州工业园区现代大道博览广场)举行。届时将有620家用人单位参会,现场设摊621个,提供需求岗位14074个。前来参加的市民可以乘坐2路、47路、106路、108路、120路、129路、156路、206路、219路、258路、812路、快线2号等公交线路班次,还可乘坐轨道交通一号线至文化博览中心站3、4号出口。

苏州电网吸纳垃圾电厂电量创新高

@杨国华 蒋文龙 记者昨天从苏州供电公司获悉,2013年度苏州电网吸纳垃圾焚烧发电企业上网电量7.73亿千瓦时,占江苏全省不参煤垃圾焚烧并网电量的42.7%,同比增长28.32%,电网消纳该类型电量在全国同类城市中名列前茅。

中国羽超联赛25日在昆山举行

@陈小芬 1月25日晚在昆山市体育中心,2013-2014赛季中国羽毛球俱乐部超级联赛第二循环第五轮,江苏雄健建设羽毛球俱乐部将主场迎战由世界冠军李宗伟、奥运冠军“风云”组合蔡赟和傅海峰等名将组成的广东世纪城羽毛球俱乐部。市民可拨打57160978和57160958免费领票观看。

“天眼”缉查

智能监控拍套牌车 一经辨认自动报警

套牌车上路,即便被套牌车主不报案,智能监控也能让其无处遁形。昨天,记者从苏州交巡警支队获悉,近日,苏州市区所有电子警察都加装了“蜻蜓系统”,形成一套完善“天眼”缉查功能,势必让那些套牌车辆无处遁形。

交巡警支队有关负责人介绍,为了严格控制套牌车上路,打击车辆涉牌涉证违法行为,苏州市公安局开发了“蜻蜓系统”,于近日正式投入使用。系统内现存有上千辆套牌车信息,监控自动抓拍过路车辆牌照后会自动比对信息。如发现套牌车,会自动发出报警,交通指挥中心看到预警信息后,会第一时间通知路面交警快速进行拦截处理。

交警特别提醒,如果市民发现自己的车辆被套牌,应及时向警方反映。

何洁